

马斯克回应被征“亿万富豪税”： 这钱留着送人类上火星

10月27日，民主党人拟征“亿万富豪所得税”，马斯克、贝索斯等10位顶级富豪或为此缴纳巨额税款。其中，马斯克在头五年将缴税500亿美元，而贝索斯也将支付440亿美元。对此，马斯克表示，这项“亿万富翁所得税”对于偿还国债只是杯水车薪。

据《华盛顿邮报》报道，民主党人正在考虑一项针对最富有美国人的税收计划。参议院财政委员会主席怀登27日公布方案，拟在拜登的社会支出和气候变化法案中，引入一项新的对亿万富翁的投资收益每年征税的计划。这一计划首先锁定了美国大约700名超级富豪，同时计划将消除富豪们无限期推迟缴纳投资收益所得税的能力。

对此，特斯拉公司首席执行官马斯克28日回应说，“我的计划是用这笔钱将人类送上火星，并保护意识之光。”

报道称，该计划将于2022年开始实施，适用于在此前连续三年，也就是2019年、2020年和2021年拥有净资产10亿美元，或年收入1亿美元的人。目前还不清楚拜登的提案是否能得到民主党内部人



士的广泛支持。

据福布斯新闻网报道，随着特斯拉股价创历史新高，全球首富、特斯拉首席执行官马斯克的净资产总额高达2552亿美元，这使他成为有史以来最富有的人，也将位于亿万富豪排行榜第二名的亚马逊创始人贝索斯远远甩在身后。据悉，2021年9月，马斯克超越贝索斯，成为世界首富，此后一直居于

富豪榜榜首。

分析称，新冠大流行加剧了美国的收入差距，社会最富有的阶层比以往任何时候都更加富裕。从2020年1月到2021年4月，美国亿万富翁的财富增加了约1.2万亿美元。马斯克则是其中最大的赢家。两年前，福布斯将他的净资产定为199亿美元——还不到他今天价值的十分之一。

饱受“低增长之苦”

日本平均工资停滞30年

欧美、韩国等的平均工资30年来大幅增长，日本则基本原地踏步，在发达国家中排名降至靠后位置。背后的主要原因是泡沫经济崩溃后长期通缩，企业盈利能力减弱，为了赚取利润而压低工资。员工更看重维持就业而非工资也是原因之一。在日本，20世纪90年代初泡沫经济破灭时就已出现的经济低迷状态目前仍在持续——这30年因而被称为“失去的30年”。

据日本共同社26日报道，经济合作与发展组织统计，日本的平均工资以考虑物价水平的购买力平价计算，2020年为38514美元，与1990年相比只增加了4%。与美国约50%、英国约40%的涨幅形成鲜明对比。日本在35个国家中排名第22，工资水平仅为榜首美国791

万日元的六成不到。2015年还被韩国超越，目前差距约为39万日元。

分析指出，日本被认为从1990年代中期开始持续通缩。企业为了廉价提供商品和服务而压低工资，导致民众不愿花钱，消费陷入停滞，这样的恶性循环仍在持续。在日本，工资水平低于正式员工的非正式就业者比例从30年前的约20%增至近40%，这也导致了平均工资水平较低。

另据日本《朝日新闻》报道，2012年底上台的安倍政府实施“安倍经济学”，把宽松的货币政策、积极的财政政策、促进投资的增长战略作为“三支箭”，试图打破低迷状态。当初在10000点上下徘徊的日经平均指数恢复到了30000点上

下，企业业绩也得到改善。然而，与国外相比，日本名义GDP和平均工资的增长速度明显更缓慢，未能摆脱低增长的阴霾。

许多人认为，旨在提高企业盈利能力的增长战略是失败的。公益组织日本生产性本部说，日本制造业的生产率在2000年居世界第一位，后来却慢慢停止增长，到2018年已退居世界第16位。经济低增长再加上企业工资水平基本没有上升，导致占GDP一半以上个人消费也不旺盛。

报道称，在日本众议院选举中，执政党和在野党都呼吁让收入分配向中低收入阶层倾斜，不过同时也需要拿出提高盈利能力以摆脱低增长的战略。

A股多家苹果产业链公司 第三季度业绩下滑

中国上市公司三季报开始进入密集披露期。今年以来，苹果产业链公司的命运起伏，但不可否认的是，苹果产业链仍然是A股最受关注的板块之一。10月25日晚间，苹果产业链龙头蓝思科技发布三季报显示，公司前三季度实现营业收入339.26亿元(人民币，下同)，同比提升30.07%；归属于上市公司股东的净利润32.97亿元，同比微降3.94%；第三季度实现营收125.35亿元，同比增长19.21%；净利润为9.89亿元，同比下降34.97%。不一而足，信维通信、锦富技术、胜利精密、得润电子等苹果产业链公司净利润也在第三季度出现下滑。

三季度向来是消费电子的传统旺季，那么在华苹果产业链在第三季度出现波动的原因是什么？

广州《21世纪经济报道》报道，对于三季度的业绩表现，蓝思科技称，报告期内，消费电子与新能源汽车行业的芯片供需情况进一步失衡。从9月开始，公司部分园区受到一定程度的限电影响。而且公司自9月1日起提高基层员工工资标准。此外，公司遇到的困难还有原材料成本上升。

换言之，在本报告期内，蓝思科技面临着行业缺芯、疫情、限电、成本提升等诸多外部影响因素。

这不是蓝思一家面临的难题。目前已经公布三季度业绩的果链公司中，东软载波、信维通信、中石科技、锦富技术、胜利精密、得润电子均出现了净利润下滑。

胜利精密预计前三季度实现净利润约350万元至500万

元，变动幅度为下降99.18%-99.42%。变动原因为：一方面，由于去年同期包含处置子公司的投资收益4.87亿，导致基数较高；另一方面，公司外销收入占总收入约70%以上且以美元结算，受到汇率波动影响。另受主要原材料价格上涨的影响，公司营业成本有所增加。

得润电子则是出现了首亏，预计前三季度亏损3400万元至5000万元。其解释称，受疫情反复、供应链材料成本上涨、汽车等产业芯片短缺、客户排产计划波动较大等不利因素影响，公司业务尤其汽车板块业务经营成本出现较大幅度上升，部分产业项目进度受到较大影响。

锦富技术前三季度实现营业收入8.3亿，同比下降11.8%，降幅较去年同期收窄；实现归母净利润-4592.9万，上年同期为-521.2万元，亏损幅度扩大。10月26日，锦富技术证券部人士受访时表示，因液晶显示模组业务的主要客户发生股权变动而调整了产品结构，导致订单量出现了阶段性的下降；子公司租金上涨和厂房搬迁导致了原厂房剩余装修费摊销计入当期损益，受到了一些影响。

显然，上述扰动果链公司业绩的因素基本一致，无外乎芯片供需变化、成本上涨、客户订单变化等。

“智能手机业务受缺芯缺料影响，对下半年市场影响较大，各大机构都下调了市场预期。”Wit Display首席分析师林芝表示。

中信证券的产业链调研也指出，越南疫情反复影响苹果摄像头等零部件生产，或导致苹果新机备货有所延后。

欧洲法院：

波兰须每天向欧盟付百万欧元罚款

欧洲法院27日说，由于波兰没有停止实施其国内法律中针对法官的纪律审查机构的有关条款，欧洲法院命令波兰每天向欧盟委员会支付100万欧元罚款。

据报道，根据欧洲法院消息，罚款将从该命令被告告知波兰之日起执行，直到波兰执行欧洲法院7月所作裁决之日为止。若波兰拒不执行7月所作裁决，罚款将一直持续到最终裁决送达之日。

今年7月，欧洲法院裁决，要

求波兰暂停去年设立的一个专门针对法官的纪律审查机构。波兰政府拒绝执行，并将这一问题诉诸本国宪法法院。鉴于波兰没有履行欧洲法院裁决规定的义务，欧盟委员会9月初提出申请，要求责令波兰按日支付罚款。10月初，波兰宪法法院裁决，认为欧洲法院干涉波兰司法改革，违背波兰宪法，波兰国内法律对欧盟法律具有优先权。

《2021胡润百富榜》发布

农夫山泉钟睺睺首次成为中国首富



农夫山泉
NONGFU SPRING

农夫山泉钟睺睺



2021年10月27日，胡润研究院发布《2021胡润百富榜》(Hurun China Rich List 2021)(以下简称，胡润百富榜)。

今年，胡润百富榜人数比去年的2398人增加520人，达到2918位企业家财富超过20亿元(人民币，下同)。农夫山泉钟睺睺以3900亿元成为中国首富。抖音创始人张一鸣财富增长至去年的3倍，超过马化腾和马云，以3400亿元跃居第二。

20亿元以上20年100多倍

据胡润百富榜数据，今年共有2918位企业家上榜，其中2643位居住在中国内地(分布在178个城市)，241位居住在港澳台地区(香港151位、台湾87位、澳门3位)，34位居住在中国之外(美国19位、新加坡12位、英国2位、加拿大1位)。

上榜企业家总财富比去年的27.5万亿增长24%，达到34万亿，是十年前的6倍。千亿级企业家比

去年增加4人，达45人，十年前一个都没有。十亿美金级企业家比去年的878人增加307人，达1185人，是十年前的5倍。

“20年100多倍。改革开放后中国经济快速增长，财富创造的速度加快，尤其是最近20年，20年前只有19位企业家财富达到20亿元以上，现在100倍不止，近3000人。按照最近的趋势，我预测十年后百富榜上榜企业家人数应该能达到5000多人。”胡润百富董事长兼首席调研官胡润表示。

新能源相关产业今年增长迅速

胡润表示，胡润百富榜上榜人数和总财富都比去年增长20%以上，主要原因是新能源相关产业的快速增长，以及新的上市公司较多。

他指出，中国财富创造的结构和规模这几年变化非常快，今年近3000位上榜企业家中，有一半五年

前都没上榜。“五年前，前十门槛翻倍到780亿，从事互联网的企业家比例上升，当时的前十名现在还有马云、马化腾和何享健三人还在前十。今年前十门槛1930亿，从事新能源相关产业的企业家比例上升。”

“从百富榜能看出碳中和‘3060’目标驱动下，新能源相关产业今年增长迅速；智能汽车和手机需求推动下，半导体行业增长；疫情之下，生物科技行业增长；北京冬奥会影响下，体育相关产业增长。今年财富增长最多的前10位企业家中，8位和新能源有关，以电动汽车6位为主，也包括光伏2位，其他2位从事娱乐行业。”胡润表示。

28位“90后”上榜

“中国上榜企业家平均1965年出生，1994年(29岁)创业，2012年(47岁)第一次上榜，今年56岁，财富达到120亿。”胡润介绍，上榜企

业家平均年龄56岁，比去年年长一岁。

据胡润百富榜数据，今年40岁以下(含40岁)的企业家有326位，比去年多70位。其中80位是白手起家的，比去年多4位。张一鸣成为40岁以下白手起家首富。3位40岁以下(含40岁)的企业家进入“千亿俱乐部”，分别是张一鸣、杨惠妍和太平洋建设35岁的严昊。

值得一提的是，今年胡润百富榜中，28位“90后”上榜，比去年多一人。其中两位是白手起家，喜茶30岁的聂云宸财富比去年翻了一倍至100亿元，蝉联90后白手起家首富；另一位是Manner咖啡28岁的陆剑霞，和韩玉龙共同创业，夫妻财富35亿元今年新上榜。

今年是胡润研究院自1999年以来连续第23次发布“胡润百富榜”，上榜门槛连续第九年保持20亿元。上榜企业家财富计算的截止日期为2021年9月15日。